Obere Kyll

Doppik mit DATEV

[01.09.2008] Zum Jahresbeginn 2009 will die rheinland-pfälzische Verbandsgemeinde Obere Kyll auf die doppelte Buchführung umsteigen. Projektpartner ist unter anderem das Nürnberger Unternehmen DATEV.

Die Verbandsgemeinde Obere Kyll im Landkreis Vulkaneifel hat mit der Umstellung des Rechnungswesens auf die Doppik begonnen. Für das Einführungsprojekt hat die aus 14 Ortsgemeinden bestehende Verbandsgemeinde mit insgesamt rund 10.000 Einwohnern die Steuerberatungs- und Wirtschaftsprüfungskanzlei Heinrichs & Partner, Bitburg/Trier sowie die Firma DATEV als Partner ausgewählt. Der Stichtag für die Umstellung ist laut DATEV der 1. Januar 2009. Ein wichtiges Teilprojekt ist die Überführung der Daten aus Altverfahren. Zudem müssen die in einem Inventarprogramm verzeichneten Liegenschaften in die künftige Anlagen-Software übernommen werden. "Da wir bereits 95 Prozent unserer Inventare erfasst haben, wird uns in diesem Zusammenhang in erster Linie die Frage der Bewertung beschäftigen", sagt Dieter Hilgers, Büroleiter der Verbandsgemeinde Obere Kyll und Projektverantwortlicher in der Kommune.

(rt)

http://www.oberekyll.de

Stichwörter: Finanzwesen, Verbandsgemeinde Obere Kyll, DATEV, Finanzwesen, Doppik